
アンケート結果報告 

・はじめに 

 現在、美穂が丘・月が丘・秋葉台・桜が丘地区（以下 当地区）において 65 歳以上の

方の人口に占める割合が、おおよそ 35 から 45%となっており、今後さらに高齢化が進

むと予測されます。高齢になると体力の低下は避けられず、そのため移動が困難になりひ

きこもり傾向に陥る懸念があります。その結果、生活・健康維持（精神的、肉体的）に支

障が生ずる恐れがあります。 

 栄駅周辺住民の足を考える会（以下、足を考える会）は、当地区の最適かつ現実的な移

動手段のあり方を探り昨年 10 月にアンケートを実施致しましたが、その結果が纏まりま

したので概要をご報告いたします。 

１．アンケート回収数など 

 アンケートは、全体で約 5,900 世帯に配布し、有効回収戸数（白紙などを除いたも

の）は 3,900 世帯で回収率は約 65％でした、これは地域住民の関心の高さを表してい

ます。 

 以下に、各自治会などの回収数などを示します。 

 

自治会など 

戸数基準 人数基準 

配付数 回収数 有効数 有効 

回収率 

回収数 

秋葉台自治会 1,069 952 936 87.6% 1,540 

栄市住自治会 350 248 244 69,7% 309 

桜が丘自治会 2,615 1,254 1,243 47,5% 2,067 

月が丘自治会 961 907 901 93.8% 1,496 

カーサソルーナ（月が丘） 279 116 115 41,2% 184 

美穂が丘＋各号棟自治会 317 197 182 57.4% 266 

美穂が丘東自治会 235 213 209 88.9% 341 

栄第二市住 40 21 18 45.0% 21 

桜が丘東町 1-5 29 2 2 6.9% 3 

合      計 5,895 3,910 3,850 65.3% 6,227 
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アンケート結果に対する思い 

① アンケート回収率６５％は大きな地域力であります。皆様がアンケートにお答え下さい

ましたことを感謝すると共に、神戸市・路線営業事業所と協議を進めます。 

② アンケートに示された共通課題を解決するよう努力致します。 

③ 「住み慣れた素晴らしいこの街にいつまでも住み続けたい！」願いを大切にします。 

栄駅周辺住民の足を考える会会長 小川 薫 
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２．回答者の個人属性 

このアンケートを評価する上で回答者の個人属性がとても重要な要素になります。 

 

(1)年齢                 (2)性別 

 

(3)職業                 (4)居住年数 

 

 

 

 

 

 

(5)自動車保有台数（世帯集計） 

・回答年齢では、 

65 歳以上の方の回答が半数を超えておりま

すが、予想以上に若い方の回答が多いと思い

ました。 

 

・職業では、 

無職などの方が 50％近くあり、恐らく年金

暮らしの方が多いと思います。 

 

・居住年数 

21 年以上の方が多いですね、この地区は住みやすいのでしょうか。ただ坂道の多いこの

地区は、高齢者には辛いと思います。 

・自動車保有台数（世帯集計） 

約 75%の世帯が自動車を保有されています。それだけ美月秋桜地区において自家用車の

必要性は高いことを示していると思います。

５年以内, 6.5%

６～10年, 6.5%

11～20年, 

16.7%

21年以上, 68.6%

不明・無回答, 

1.7%
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３．日常移動の特性 

 当地区住民のための交通手段および事業者の採算性を考える上で、日常の移動状況を知

ることは大切なことです。 

(1)日常の外出の移動目的（複数回答、上位５項目） 

このグラフは年齢別に分けていないので年齢別傾向は判りませんが、買い物・外食が突出

しています。買い物については食料品の購入などが主要と思います。 

(2)食料品を買い物する場所（複数回答、上位５項目） 

    (3) 日用品や衣料品を買い物する場所（複数回答、上位５項目） 

(4)かかりつけの病院・診療（複数回答、上位５項目） 

  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

買い物・食事

通勤

通院

娯楽・レジャー

知人や友人訪問

（％）

82.0%
(5104件)

39.6%
(2464件)

32.6%
(2030件)

19.5%
(1212件)

6.6%
(411件)

(親や子への訪問も含む)
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

桜が丘ジョイフル周辺

西神中央駅周辺

三木市青山周辺

業務スーパー押部谷店

個配宅配を利用

（％）

69.3%
(4313件)

69.3%
(4313件)

21.9%
(1365件)

19.4%
(1207件)

13.7%
(852件)

(インターネット購入含む)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

西神中央駅周辺

桜が丘ジョイフル周辺

三木市青山周辺

西神南駅周辺

個配宅配を利用
(インターネット購入含む)

（％）

67.5%
(4206件)

60.0%
(3737件)

21.1%
(1312件)

10.9%
(676件)

10.4%
(646件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

栄駅周辺

西神中央駅周辺

桜が丘周辺

秋葉台周辺

美穂が丘周辺

（％）

40.8%
(2540件)

34.0%
(2120件)

30.7%
(1909件)

13.6%
(844件)

5.7%
(354件)



 (2)～(4)までのアンケート結果全般に通していえることは、当地区の住民は西神中央

圏内と考えているということです。高齢化により移動困難な状態になった時この考えが崩

れ、結果生活全般に影響が及ぶと思いますが、実際どうなるのか予測が難しい問題です。 

 

４．運転免許証の自主返納時期（予定） 

 
 

このグラフで特徴的なものは、90 歳がリミットであることは分かりますが、免許返納時

期が回答者の年代＋5 歳であること。このことは、成り行き任せ的な考えを持った方が多

いと思われます。 

 

５．最後に 

 ここで掲載した結果は、ほんの一部にすぎません、これ以外の項目の集計結果、地区

別、年代別など様々な見方での集計結果は、栄駅周辺住民の足を考える会のホームページ

に掲載していますので是非ご覧ください。 

 

 また、３月から４月にかけて、アンケート結果報告会を各自治会主催で開催いたします

ので、その際皆様のご意見を聞かせて頂ければ幸いです。まだまだ道のりは遠いですが皆

様のご支援ご協力をお願い致します。 

 

 

 

65歳まで
70歳まで

75歳まで
80歳まで

85歳まで
90歳まで
近々返納したい
わからない
不明・無回答

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

免許返納

時期

(予定)

現在の年齢
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  ホームページ ＵＲＬ https://ashi.localinfo.jp/ 


